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CÂMARA MUNICIPAL DE MEDIANEIRA 
Secretaria da Mesa Executiva 
Departamento de Processo Legislativo 

PAUTA DA 19ª SESSÃO PLENÁRIA DELIBERATIVA ORDINÁRIA 

DO 1º PERÍODO, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 15ª LEGISLATURA  

EM 26 DE JUNHO DE 2023, ÀS 15 HORAS. 

 
 
 

 

 

1.1. CHAMADA DOS VEREADORES E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM DE ABERTURA. 

1.2. LEITURA DO TEXTO BÍBLICO: Vereadora ANA CLAUDIA DOS SANTOS LIMA. 

 

 
2.1. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA 9ª SESSÃO PLENÁRIA DELIBERATIVA 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 20/6/2023. 

2.2. LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

2.3. BREVES COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES. 

 
 

3.1.  MATÉRIA(S) PARA DELIBERAÇÃO EM ÚNICO TURNO: 

ITEM 1. Requerimento nº 105/2023, de autoria da Vereadora Delcir Berta Aléssio, que requer 
o envio de expediente ao Deputado Federal, Senhor Carlos Alberto Richa, solicitando seus 
bons préstimos em viabilizar recursos no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) 
destinados à reforma da Unidade Básica de Saúde do Bairro Condá. JUSTIFICATIVA:- As 
Unidades Básicas de Saúde são as principais estruturas da Atenção Básica, instaladas 
próximas dos usuários e desempenhando um papel central na garantia de acesso a uma 
saúde de qualidade. A Atenção Básica possibilita a resolução de grande parte das 
necessidades de saúde e caso seja necessário, encaminha os usuários para outros níveis de 
atenção. Devido ao aumento da população em nosso Município, especialmente no Bairro 
Condá, a procura pela UBS do bairro teve considerável aumento, razão pela qual se fazem 
necessárias uma sala de vacinação maior, uma sala para exames, um consultório, uma sala 
para os agendamentos e uma sala para os Agentes Comunitários de Saúde, possibilitando o 

3. ORDEM DO DIA

1. ABERTURA

2. EXPEDIENTE
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atendimento das demandas com maior eficiência e comodidade.- (Quórum para aprovação: 
maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turno de votação: único turno). 

ITEM 2. Requerimento nº 106/2023, de autoria do Vereador Douglas Rodrigo Gerviack, que 
requer o envio de expediente ao Deputado Federal, Senhor Carlos Alberto Richa, solicitando 
seus bons préstimos em viabilizar, junto ao Governo Federal, recursos no valor de R$ 
5.000.000,00 (cinco milhões de reais), para a construção de um novo Centro Municipal de 
Educação Infantil no Bairro Independência. JUSTIFICATIVA:- O desenvolvimento 
populacional do Município torna necessária a adequação das estruturas públicas às novas 
demandas, em especial as instituições de ensino. A creche ou centro municipal de educação 
infantil, é um universo promotor da construção de uma rede de cuidados que abrange toda a 
família, desenvolvendo um papel significativo no acolhimento e educação das crianças, 
mostrando um mundo de novas experiências, o que possibilita a ampliação de seus 
horizontes. Nesse contexto, a Administração Municipal deve garantir, além da qualidade do 
atendimento prestado nestas instituições, que toda a população seja beneficiada, 
dispendendo esforços para ampliar e construir novas unidades no mesmo ritmo do 
crescimento populacional. Por estes motivos, solicitamos o dispêndio de esforços do 
Deputado na viabilização destes recursos, garantindo à todas as famílias e crianças do Bairro 
um atendimento de qualidade.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de 
votação: simbólico).- (Turno de votação: único turno). 

ITEM 3. Requerimento nº 107/2023, de autoria dos Vereadores Douglas Rodrigo Gerviack e 
Valdir Candido de Oliveira, que requerem o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Senhor Antonio França, e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, 
Senhor Isaías França Benjamim, solicitando que nos seja informado se há projeto ou consta 
na programação de obras para 2023 ou 2024, a pavimentação asfáltica da Avenida Lagoa 
Vermelha, entre a Avenida Brasília e a Rua Iguaçu. JUSTIFICATIVA:- Esta via recebe 
considerável fluxo de veículos e há anos a população reclama das condições de conservação 
do pavimento e solicita a viabilização de melhorias. Em resposta ao Requerimento nº 
125/2022, que solicitou informações sobre a existência de projeto para esta e outra obra de 
pavimentação, a Administração informou que as obras constavam na programação e alguns 
trechos já possuíam projetos, porém, até o momento o referido trecho da Avenida Lagoa 
Vermelha não recebeu qualquer melhoria, motivo pelo qual solicitamos as supracitadas 
informações.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- 
(Turno de votação: único turno). 

ITEM 4. Requerimento nº 108/2023, de autoria do Vereador Valdir Candido de Oliveira, que 
requer o envio de expediente ao Superintendente Regional do Departamento de Estradas de 
Rodagem do Paraná, Senhor Charlles Urbano Hostins Júnior, com cópia ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, Senhor Antonio França, solicitando que nos seja informado qual o estágio 
atual do Projeto que visa a construção de um trevo na PR-495 para acesso às Comunidades 
da Linha Mineira e da Linha São Miguel Arcanjo, bem como, se há data prevista para a 
execução desta obra. JUSTIFICATIVA:- A Rodovia PR-495 não possui acostamentos e para 
acessar as referidas comunidades, os motoristas precisam sair abruptamente da via de 
rolamento, formando considerável desnível rente ao pavimento, e ainda, atravessar a rodovia 
quando transitando no sentido Medianeira – Serranópolis do Iguaçu, o que tem gerado 
diversas situações de insegurança, especialmente em dias chuvosos. O Poder Executivo, em 
parceria com moradores das comunidades, elaborou e encaminhou projeto para o 
Departamento de Estradas de Rodagem, motivo pelo qual, solicitamos que nos seja 
encaminhado qual o estágio atual deste projeto e se há previsão para a sua execução.- 



 
P á g i n a  | 3 

Av. José Callegari, 300 – Bairro Ipê – Município de Medianeira, Estado do Paraná – CNPJ nº 77.814.820/0001-41 – Fone (45) 3264-2475 

CÂMARA MUNICIPAL DE MEDIANEIRA 
Secretaria da Mesa Executiva 
Departamento de Processo Legislativo 

(Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turno de 
votação: único turno). 

ITEM 5. Requerimento nº 109/2023, de autoria dos Vereadores Ivan Luis da Silva Redeloff e 
Fabio de Vargas Padilha, que requerem o envio de expediente ao Deputado Federal, Senhor 
Aliel Machado Bark, solicitando o dispêndio de esforços para viabilizar, junto ao Governo 
Federal, recursos na ordem de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), para o Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência (SAMU) do Município de Medianeira. JUSTIFICATIVA:- O 
SAMU desempenha um papel crucial em nosso Município, atendendo urgências e 
emergências médicas e prestando assistência imediata a pessoas em situações de risco à 
vida. No entanto, enfrenta desafios devido à falta de recursos financeiros para reformar as 
estruturas, adquirir novos equipamentos e viabilizar melhorias no serviço como um todo. Com 
os recursos solicitados pretende-se viabilizar a aquisição de equipamentos médicos modernos 
e atualizados, que podem incluir, conforme necessidade, desfibriladores, monitores cardíacos, 
ventiladores pulmonares, ou outros, garantindo um atendimento de qualidade e mais eficiente 
aos pacientes.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: 
simbólico).- (Turno de votação: único turno). 

ITEM 6. Requerimento nº 110/2023, de autoria da Vereadora Ana Claudia dos Santos Lima, 
que requer o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antonio 
França, solicitando que seja informado a esta Casa de Leis, quais ações e políticas públicas 
voltadas às mulheres estão sendo desenvolvidas em Medianeira, quais programas federais, 
estaduais e municipais estão sendo aplicados, bem como, dentro da esfera municipal, quais 
ações de valorização e representatividade feminina em cargos públicos são desenvolvidas. 
JUSTIFICATIVA:- As políticas públicas podem incentivar e apoiar a participação política das 
mulheres, promovendo sua representatividade em cargos de liderança e nos poderes 
legislativo e executivo. Isso contribui para a construção de sociedades mais inclusivas e para 
a tomada de decisões mais democráticas e equilibradas. O empoderamento feminino está 
diretamente ligado ao desenvolvimento econômico de um País. Quando as mulheres têm 
igualdade de acesso a oportunidades de educação e emprego, elas contribuem 
significativamente para o crescimento econômico, aumento da produtividade e redução da 
pobreza.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- 
(Turno de votação: único turno). 

ITEM 7. Requerimento nº 111/2023, de autoria dos Vereadores Joselito Muniz dos Santos, 
Ana Claudia dos Santos Lima, Fabio de Vargas Padilha e Ivan Luis da Silva Redeloff, que 
requerem o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antonio 
França, e à Secretária Municipal de Educação e Cultura, Senhora Clair Teresinha Rugeri, 
solicitando que seja informado a esta Casa de Leis qual o estágio atual do projeto para 
reestruturação e integração à Escola Municipal José Lorenzoni, do imóvel onde funcionava o 
CMEI Rose Mary Pelissari, na Avenida João XXIII, Bairro Itaipu. JUSTIFICATIVA:- Em 2018 
foi inaugurada a nova estrutura do CMEI Rose Mary Pelissari, e desde então a antiga sede, 
localizada em uma das principais avenidas do Bairro, está abandonada, permitindo que ao 
longo dos anos a fiação elétrica fosse arrancada, portas e janelas danificadas, e lixo e entulhos 
sejam regularmente depositados no terreno, formando criadouros de mosquitos e insetos. Em 
resposta ao Requerimento nº 176/2022, a Secretaria Municipal de Educação informou que 
existia projeto em andamento, que possivelmente seria efetivado em 2023, para 
reestruturação do espaço, de modo a servir como ampliação da Escola Municipal José 
Lorenzoni, motivo pelo qual solicitamos as referidas informações.- (Quórum para aprovação: 
maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turno de votação: único turno). 
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3.2.  MATÉRIA(S) PARA DELIBERAÇÃO EM SEGUNDO TURNO: 

ITEM 8. Projeto de Lei n.º 042/2023, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o mesmo 
a proceder a realização de Processo Seletivo Simplificado para a contratação de profissionais 
para as áreas de educação e saúde (Auxiliar de Saúde Bucal, Médico Veterinário e Professor), 
para preenchimento dos cargos e atribuições por tempo determinado, em regime de urgência 
e emergência, devidamente justificado pelo prazo de 06 (seis) meses, prorrogável por igual 
período até o limite de 24 (vinte e quatro) meses, e dá outras providências.- (Quórum para 
aprovação: maioria absoluta).- (Processo de votação: simbólico).- (Turno de votação: dois 
turnos). 

ITEM 9. Projeto de Lei n.º 043/2023, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o mesmo 
a proceder a realização de Processo Seletivo Simplificado para a contratação, por tempo 
determinado, devidamente justificado, de profissionais para áreas de saúde (Agentes de 
Endemias), pelo prazo de 06 (seis) prorrogáveis por iguais períodos até o limite de 2 (dois) 
anos, e dá outras providências.- (Quórum para aprovação: maioria absoluta).- (Processo de 
votação: simbólico).- (Turno de votação: dois turnos). 

ITEM 10. Projeto de Lei n.º 044/2023, de autoria do Executivo Municipal, que cria 10 (dez) 
vagas para o cargo de provimento efetivo de Professor de Educação Infantil, e dá outras 
providências.- (Quórum para aprovação: maioria absoluta).- (Processo de votação: 
simbólico).- (Turno de votação: dois turnos). 

ITEM 11. Projeto de Lei n.º 045/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
as consignações em folha de pagamento dos Servidores Públicos da Administração Pública 
Municipal, Direta, Indireta, Autárquica e Fundacional do Município de Medianeira, Estado do 
Paraná, e dá outras providências.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de 
votação: simbólico).- (Turno de votação: dois turnos). 

3.3.  MATÉRIA(S) PARA DESPACHO DA MESA: 

ITEM 12. Indicação nº 131/2023, de autoria do Vereador Marcos Berta, que solicita o envio 
de expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antonio França, e ao 
Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías França Benjamim, 
indicando a substituição da tampa, limpeza e desobstrução de uma boca de lobo localizada 
na Rua Claudina Bogoni, próximo a residência nº 471, entre as Ruas Da Alegria e Severino 
David Endrigo, no Bairro Jardim Irene. JUSTIFICATIVA:- Fomos informados pela população 
que a referida boca de lobo está parcialmente obstruída e com a tampa quebrada, podendo 
ocasionar acidentes e não escoando adequadamente a água das chuvas, gerando transtornos 
e riscos a todos que residem nas imediações. 

ITEM 13. Indicação nº 132/2023, de autoria do Vereador Douglas Rodrigo Gerviack, que 
solicita o envio de expediente ao chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antonio França, 
e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías França Benjamim, 
indicando a instalação de lâmpadas de LED na Avenida Rio Grande do Sul, próximo a 
intersecção com a Rua Bahia, no Bairro Itaipu. JUSTIFICATIVA:- As lâmpadas de LED gastam 
menos energia que as convencionais e oferecem maior visibilidade aos transeuntes, 
proporcionando maior segurança e comodidade aos munícipes e estudantes que transitam no 
local. 

ITEM 14. Indicação nº 133/2023, de autoria dos Vereadores Ivan Luis da Silva Redeloff e 
Fabio de Vargas Padilha, que solicitam o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo 
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Municipal, Senhor Antonio França, e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, 
Senhor Isaías França Benjamim, indicando a realização de melhorias na Rua Jaime Loch, no 
trecho entre as Ruas João Paulo II e Mascarenhas de Morais. JUSTIFICATIVA:- A referida via 
recebe considerável fluxo de veículos e pedestres, sendo uma das principais vias de acesso 
à localidade conhecida como Vila Alegria, e se encontra em precárias condições de 
conservação, com imperfeições que geram insegurança e transtornos à população. 

ITEM 15. Indicação nº 134/2023, de autoria dos Vereadores Fabio de Vargas Padilha e Ivan 
Luis da Silva Redeloff, que solicitam o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Senhor Antonio França, e a Diretora do Medtran, Senhora Noely Giasson Baú, 
indicando a pintura das faixas de sinalização horizontal na Rua Bahia. JUSTIFICATIVA:- A 
Rua Bahia é uma importante via de acesso e circulação de veículos em nosso Município, no 
entanto, observamos que as faixas de sinalização estão desgastadas, apagadas ou até 
mesmo inexistentes em alguns trechos, o que compromete a segurança no trânsito e dificulta 
a organização do fluxo de veículos. A pintura das faixas de sinalização é fundamental para 
orientar os motoristas, indicar as vias de rolamento, delimitar áreas de estacionamento e 
passagem de pedestres, necessárias para segurança viária e prevenção de acidentes. Por 
estes motivos, indicamos a demarcação da sinalização, garantindo maior visibilidade e a 
orientação correta dos motoristas, além de melhorar a organização e a fluidez do trânsito nesta 
via. 
 

 
 
4.1. VEREADORES INSCRITOS. 
 

 
 

5.1. AVISOS E CONSIDERAÇÕES FINAIS. 

 

 

Câmara Municipal de Medianeira-PR, 23 de junho de 2023. 

Joselito Muniz dos Santos 
Presidente da Câmara Municipal de Medianeira 

Douglas Rodrigo Gerviack 
1º Secretário da Câmara Municipal de Medianeira 

5. ENCERRAMENTO

 
 

      4. PRONUNCIAMENTOS 


